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Studentendopen  -  Doopcharter

Op donderdag 17 januari hadden we in de commissie Onderwijs een gesprek over de 
tragische afloop van een studentendoop en de zorg om ontsporingen bij studentendopen 
te voorkomen, dit naar aanleiding van vraag om uitleg nr. 410 van collega Paul Cordy en 
nr. 418 van mezelf. De zorg tot ordentelijk verloop van studentendopen werd door alle 
collega’s dan ook gedeeld.

Ik onthoud uit het antwoord van de minister: 

“Het doel is nu niet dat we tot één Vlaams charter komen, maar wel dat we samen met 
alle betrokkenen tot een set van algemene gedragsregels komen - je kunt dat dan ook wel 
een charter noemen - die iedereen onderschrijft. We willen Vlaanderenbrede afspraken die 
dan lokaal doorvertaald worden naar doopcharters, waarin men de principes 
gedetailleerder uitwerkt, in nauwe samenwerking tussen de hogeronderwijsinstellingen en 
lokale besturen.

Tijdens het overleg hebben we ook afgesproken om de Vlaanderenbrede gedragsregels toe 
te spitsen op doopactiviteiten. Rond andere activiteiten van studentenverenigingen en 
studentenclubs kunnen dan ook verdere afspraken opgenomen worden in de lokale 
charters.

We gaan hen nog een derde keer zien, maar dat zal gebeuren als de huidige 
examenperiode volledig voorbij is, omdat het natuurlijk een beetje lastig was om dat nu 
midden in de examenperiode te doen. Maar in het overleg zijn momenteel de specifieke 
studentenclubs nog niet betrokken, omdat die vaak heel regionaal georganiseerd zijn en 
ook instellingsoverschrijdend werken. Maar dat is de reden waarom men vraagt naar 
Vlaanderenbrede afspraken, omdat je vanuit de universiteit enkel je 
studentenverenigingen kunt bereiken.”

In mijn repliek heb ik gesteld: “Minister, ik denk dat het goed is dat u onmiddellijk uw 
verantwoordelijkheid hebt opgenomen en in overleg gegaan bent met verschillende 
instanties. Ik heb begrepen dat er nog een derde ronde komt na de examenperiode. Dat 
is essentieel. Het moet worden bekeken hoe studentenclubs in de verschillende regio's in 
Vlaanderen kunnen worden bereikt.

Charters zijn natuurlijk belangrijk, maar minstens even belangrijk en misschien nog 
belangrijker is dat elk van deze verenigingen ten volle haar verantwoordelijkheid opneemt. 
Dat geldt natuurlijk ook voor de hogescholen en de universiteiten.”



Wij vernemen via de media dat de 28 studentenclubs die zijn aangesloten bij het Leuvens 
Seniorenconvent weigeren het doopcharter te ondertekenen. Ze willen een charter op maat 
van de studentenclubs met respect voor de traditie. “Het charter is immers op maat van 
de studentenkringen gemaakt, maar zou wel als minimumnorm gehanteerd worden.”

Discussiepunt blijft ook het voorafgaandelijk melden van de doopactiviteiten op privé-
terreinen aan de politie.

1. Heeft het aangekondigde derde overleg met de studentenclubs reeds plaatsgevonden? 
Zo ja, met welk resultaat? Zo neen, wanneer zal het plaatsvinden?

2. Hoe evalueert de minister de reeds aangegane afspraken?

3. Welke bijkomende stappen zouden er best nog gezet worden?
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Het Vlaams kader is tot stand gekomen in een zeer open en constructieve sfeer van co-
creatie met vertegenwoordigers van de hogeronderwijsinstellingen als de 
studenten/studentenverenigingen. Zo was er ook nog een overleg op 20 februari 2019. 
Tijdens dit overleg werd consensus bereikt over de minimale principes en gedragsregels 
die worden opgenomen in het Vlaams kader. 

Ook werden afspraken gemaakt over de verder te zetten stappen, zoals het ondertekenen 
van het kader, het verstrekken van online informatie (over het kader, over 
studentenorganisaties, links naar lokale doopcharters en -decreten, … ), het lokaal 
doorvertalen van het Vlaams kader in de lokale charters,… . 

Het is goed vast te stellen dat er gedragenheid is rond een aantal elementaire 
gedragsregels voor deze activiteiten, evenals dat men dit verder zal doorvertalen naar hoe 
men lokaal met doop- en andere studentenactiviteiten wil omgaan. 


